

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4753期

2025年3月

星期二

18

乙巳年二月十九

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



## 全县党员干部大讲堂(第二期)开讲

为深入学习贯彻习近平总书记关于人工智能的重要论述,加快落实中央、省委、市委一系列相关重大决策部署,3月14日,全县党员干部大讲堂(第二期)开讲,引导全县广大党员干部准确把握人工智能发展趋势,不断提升履职能力。县委书记王代强、县委常委主任刘景华、政协主席汤红漫等县领导出席。

本次讲堂邀请中国传媒大学脑科学与智能媒体研究院特聘专家吴宏教授莅临授课。吴宏教授以《未来十年:与人工智能同行》为题,从六个方面对人工智能发展趋势和运用进行了深入解读,授课内容生动翔实、条理清晰、内容丰富,具有很强的指导性和针对性。

培训要求,一要积极进取,拓宽知识视野。全县党员干部要主动学、深入学、带头学,充分运用人工智能辅助决策、分析解决问题,以“人脑+人工智能”增强个人能力。二要融合创新,提升工作质效。以更高站位、更实举措推动大模型与政务场景深度融合。为政务服务的高效化、智能化发展筑牢认知根基。三要深化拓展,激发创新思维。探索人工智能与县域发展有机融合新路径,构建人工智能发展应用新格局,为经济社会高质量发展注入新的强大动力。

县委各部委分管日常工作的同志,各乡镇及部分县直单位主要负责同志参加。

(李得胜 刘源)

## 王代强调研说唱文化生态保护区建设工作

3月11日上午,县委书记王代强到平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心调研并召开座谈会,听取我县说唱文化生态保护实验区建设整体工作汇报,对下一步工作提出要求。

王代强对平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心在说唱文化生态保护实验区建设中牵头抓总、协调推进的做法给予充分肯定。他说,习近平总书记高度重视文化遗产保护工作,多次强调中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉,要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。说唱文化是宝丰的特色文化,历史悠久、源远流长,是中华农耕文明的典型代表,是宝丰人民的“根”与“魂”。建设说唱文化(宝丰)生态保护实验区,是贯彻落实习近平文化思想的具体行动,对于传承和弘扬优秀传统文化、推动文化繁荣发展、提升宝丰文化软实力具有十分重要的意义。下一步,要继续按照《说唱文化(宝丰)生态保护区总体规划》的要求,稳步推进生态区的建设,实现“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”的目标。

马胜昔、申红霞、杨淑祯、潘廷韬参加。(刘畅)

## 十三届宝丰县委第九轮巡察全部完成进驻

根据县委巡察工作部署,近日,十三届县委第九轮巡察完成进驻工作,9个巡察组将对肖旗乡肖旗村等39个村(社区)党组织开展常规巡察。

被巡察单位分别召开巡察工作动员会。会前,各巡察组组长向被巡察单位党组织主要负责人通报了巡察任务和工作安排。会上,各巡察组组长作动员讲话,县委巡察工作领导小组就做好巡察工作提出要求,被巡察党组织主要负责人作表态发言。

各县委巡察组组长指出,开展村(社区)巡察是基层党内监督的重要形式,是推动全面从严治党向基层延伸的具体实践,是巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴、更好推进中国式现代化建设的有力保障,是进一步加强基层党组织建设、提高基层治理能力和治理水平的重要抓手,是推动全面从严治党向基层延伸、深入整治群众身边不正之风和腐败问题的必然要求。各被巡

察党组织要提高政治站位,充分认识对村巡察工作的重大意义,强化自觉接受监督的意识,积极配合巡察组开展工作。

县委巡察工作领导小组成员针对做好这次巡察工作提出明确要求,指出这次巡察是县委各巡察组、被巡察党组织共同的政治责任,要进一步提高政治站位,从把握政治方向、站稳政治立场等方面认识巡察重要性;要坚持政治巡察定位,聚焦关键少数,突出政治责任,紧盯群众反映强烈的突出问题,深入精准巡察,推动整改落实,确保村(社区)巡察工作取得预期效果,共同完成好这次巡察任务。

各被巡察单位党组织负责人表示,将认真贯彻落实巡察工作有关要求,全面配合好巡察工作,主动接受监督;对反馈的问题立行立改、全面整改,确保以此次巡察为契机,进一步牢固党的基层阵地,为推动基层各项工作高质量发展提供坚强保障。

(张克勋)

## 马豹子——

## 用养老保障的温度丈量乡村振兴的高度

3月13日,全国人大代表、赵庄镇大黄村党支部书记马豹子刚参加完全国两会回来,便马不停蹄地回到村里。这一次,他带回来的不仅是全国两会精神,还有笔记本上密密麻麻记录的乡亲们对于养老问题的期盼。

“农村养老问题不能等,咱们得撸起袖子加油干,把‘老有所养’落到实处!”大黄村党群综合服务中心二楼会议室里,马豹子与村“两委”干部和党员代表就农村养老问题进行商讨,气氛热烈。

在今年的全国两会上,马豹子提交了关于健全农村养老体系的建议。他认为,优先保障农村养老设施建设资金,不能仅依靠政府,要鼓励社会力量参与,可以引入企业投资建设高端养老机构,为有更高需求的老人提供服务。也可以发动村民互助,建立邻里照料机制,让老人在家门口就能得到关怀。

2009年,马豹子放弃了收入不菲的魔术演艺事业,回到大黄村担任村党支部书记。16年来,尤其是当选十三届全国人大代表以来,他以“魔术之乡”为支点,撬动乡村振兴新动能。目前,大黄村文化产业园入园企业近300家,带动村民人均收入从6000元增长到3.7万余元,辐射带动周边13万人就业。

“吕大娘,您这岁数大,平时吃饭咋解决?”“姚大哥,您觉得村里最缺啥养老设施?”……马豹子通过走访发现,农村老年人有三盼:一盼有稳定的经济来源,有便利的养老服务,满足日常生活所需;二盼应当得到子女的关心和照料,同时许多农村老人渴望能像城里人那样每年定期检查身体,能够便利地获得高质量的医疗服务;三盼能够有途径和机会参与文化活动,丰富他们的精神生活,给他们带来幸福感和满足感。

“关键是要整合资源——政府补一点、集体出一点、社会捐一点、个人掏一点。农村养老不能照搬城市模式,得用‘土办法’解决真问题。”马豹子毫无保留地分享经验。

“对社会要讲回报,对群众要讲奉献。”马豹子是这样说的,更是这样做的。他没有豪言壮语,他用一脚泥、一身汗、一颗心,在广袤田野上写下最朴素的答案:用养老保障的温度,丈量乡村振兴的高度。

(王世超)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩



3月15日是国际消费者权益保护日。当天上午,我县组织20余家单位在人民公园北广场集中开展“3·15消费者权益日”宣传活动。

活动以“共筑满意消费”为主题,通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料、现场咨询等方式,向广大消费者宣传消费者权益相关知识,提升消费者辨别假冒伪劣商品的能力,增强广大消费者的维权意识,营造安全的消费环境。

李前进 摄影报道